

更新變化

周主培牧師

各位弟兄姐妹，請打開聖經看（羅七：○）「但我們既然在捆我們的律法上死了，現今就脫離了律法，叫我們服事主，要按著心靈的新樣，不按著儀文的舊樣。（心靈或作聖靈）。」接著看（羅十二；二）「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此事奉，乃是理所當然的，不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良純全可喜悅的旨意。」

近幾個星期來，基督使者協會為著紀念建立三十週年，有過幾次感恩見證，為此，我心裡面有一個很深的感覺，一個讓主使用的機構經過了十年、廿年、卅年的歲月，如果在靈命上沒有多少更新改變的話，那這機構似乎就不能再作什麼了。眾聖徒事工團建立三年，我深信事工團也不住地在更新變化。雖然這個世界是一個變化的世界，一直在變。但是我們基督徒，所謂的變不是指著外表式樣的變，迎合世界潮流的變，而是特別指著靈命上的變化更新。靠著主的恩典，新的異象，進到一個新的領域裡面去。特別在今年，一九九九年，好多教會，團契都提到公元二〇〇

是終身事奉主。第三件事：在什麼地方事奉主？在他面前。第四件事：怎麼樣事奉主？坦然無懼的事奉主，第五件事：用什麼來事奉呢？用聖潔公義來事奉主。

救出來的人

我想問一下，我們眾聖徒事工團的目的是為了要事奉主，對不對？我再問另外一個問題，事奉的對象是誰？事奉祂，我們雖然是在事奉教會裡面的弟兄姐妹們，事實上我們還是在事奉祂。事奉主不是單個的，而是一個團隊的事奉，「我們」是一個團隊。在這幾節經文中，第一句話是叫我們從仇敵手中被救出來，首先講到「救出來」，這是一個資格，如果你還沒有從仇敵手中被救出來，你就不能來事奉祂。我所謂的救出來，不但只是得救了，同時，我們的生活，言行也要從仇敵手中救出來；從一切被捆綁當中救出來。今天有更多的人說是已經得救成了基督徒，但嚴格一點來說，似乎還沒有完全，因為還沒有從原有的思想、觀念、傳統裡救出來，還沒有從心裡深處的私慾裡救出來，還沒有在被捆綁的事情上救出來，沒有真正成為一個自由釋放的人。今天有許多人被某一種的事捆綁著，自然就沒法盡心、盡意、盡性地事奉主，求主憐憫，讓我們真是成為一個從仇敵手中救出來

○年，也就是第三個千禧年（註），應該怎樣改變而更儆醒，敬虔度日，更愛惜光陰，廣傳福音。不論這個世界是怎樣在變，變好，變壞一直在變。而我們今天在這裡服事主，就更當要按照聖靈的新樣；來討祂的喜悦，靠著主的恩典，更新而變化。

好事奉我

眾聖徒事工團的異象與使命是：先服事眾聖徒，進而眾聖徒服事，去幫助別人，我們在服事眾聖徒，服事主的時候，我們要思想到一件事情，那就是在出埃及記裡神對以色列人說：你們要離開埃及，離開埃及的目的是什麼，原因是什麼，請弟兄姐妹跟我一同思想，為什麼要離開埃及，是不是讓他們有自由，得釋放，脫離為奴的生活？不是的，出埃及記從第三章到第十二章，有一句話重覆了十五次之多，那是：「容我的百姓去，好事奉我。」顯而易見，出埃及的目的就是為著事奉主，神不但把我們從死亡過犯中救拔出來，更要我們一同來事奉祂，請看（路一：74-75）「叫我們既從仇敵手中被救出來，就可以終身在他面前，坦然無懼的用聖潔公義事奉祂」。在這兩節經文裡，我們可以看見幾件事情，第一件事情，怎麼樣的人才可以事奉神？答案是：一個從仇敵手中救出來的人才才能事奉神。第二件事：是事奉主該事奉多久？

的人。

終身

其次講到「終身」，現在很多男孩子也戴耳環，其實戴耳環在古時是表明奴隸的身份。如果有一個人事奉你七年之後，你應該讓他走，如果他不願意走，主人就在他耳朵上戴個耳環。我喜歡女孩子戴耳環，也是表示聽話，表示順服的意思，其實，我覺得，我們每一個基督徒都該戴耳環，戴一個這看不見的耳環，這正是說明我們要終身順服主，事奉主的意思。

在祂面前

還有，在什麼地方事奉祂呢？我們是在祂面前事奉祂。千萬記得，你是在神面前事奉祂，很多人願意在人的面前事奉主，工作得很起勁，有人看見的時候就更起勁，故意讓人看見他熱心愛主，他也常常跟人家說，我多麼忙，多麼忙，正如法利賽人的施捨、禱告、禁食一樣，他們已經得了他們的賞賜。注意，我們是在神面前事奉祂。

坦然無懼

再有，用什麼態度來事奉祂呢？要坦然無懼地事奉祂。怎樣的人才可以坦然無懼來到神面前？無疑的是，罪被赦免的人！請看（約壹三：21）「親愛的弟

兄啊！我們的心若不責備我們，就可以向神坦然無懼了」。另一處在（約壹四：17-18）「這樣愛在我們裡面得以完全，我們就可以在審判的日子坦然無懼，了因為祂如何，我們在這世上也如何。愛裡沒有懼怕，愛既完全，就把懼怕除去，因為懼怕裡含著刑罰，懼怕的人在愛裡未得完全。」所以，我們看見，我們既在祂的愛裡，自然在祂面前就當坦然無懼。

聖潔公義事奉

末了，用什麼來事奉主呢？這裡告訴說要用聖潔公義，來事奉祂。我們既從仇敵手中被救出來，我們就必終身坦然無懼地用聖潔、公義來到神面前，來事奉祂。

為此，我們服事主的人一定要依照聖經裡給我們看見的，靠著主的恩典要更新變化。更新的動機是什麼呢，看出埃及就知道，因為神不要以色列人單單有一個新的地方可以居住；神更要他們有一個新的生活的型態。神不但給他們一個新的地方，也同樣給一個新的生活方式。你知道神為什麼要他們離開埃及？因為在埃及摩西說，他們不能事奉神。在埃及他們事奉法老王，他們不能用事奉法老的方式去事奉神，所以，神要他們離開埃及。他們在埃及已經住了四

跟現在不一樣，因為在悶熱的運輸過程中，日子一久香蕉上面就有了一點一點的黑點，我們就稱它芝麻香蕉。名字還真好聽，明明是日子久了，香蕉皮黑了，但是，習慣成自然，此後吃香蕉還非要找芝麻香蕉不可呢，認為芝麻香蕉才美味可口。由此可見，習慣對於一個人大有影響。常常我們的生活成了習慣，不能更改，我們就覺得是天經地義的事。

需要更新

你知道，神不願意迦南成為另外一個新的埃及，要他們有一個完全的改變。但是，人有惰性，就像美國有「新英格蘭」，因為這些人當年從英格蘭來，所以他們來到美國後，他們把這塊地方叫新英格蘭。中國人自然也是如此，上次我去加州，他們帶我去一個地區叫「小台北」，因為那個地方很多人是從台灣來的，他們已經把那個地方變成一個台北的光景，所以叫做小台北。這裡附近也有個地方叫「新荷蘭」。因為這些人是從荷蘭來的，我們都在懷舊，常想把我們今天住的地方變回我們當年住的地方。人實在不願意改變、更新，以色列人更是如此。你記不記得，主前五八六年時，以色列人被擄，城牆拆毀，一俟尼希米回到耶路撒冷，要造城牆，反對的勢力很大，人不願意更新。你知道，沒有城牆很方便，走路不必繞

百年，四百年是一個漫長的歲月，非常長的時間。他們在埃及住了四百年，他們的口音、講話、習慣，他們的服裝及一切都受了埃及的影響。真是，人要從埃及出來已經不容易了，但要使埃及從人的生活、心裡出來就更不容易了。我不知道我講得清不清楚，很多的時候，我們以為離開了埃及就很高興，慶幸，但奇妙的是：埃及已經根深蒂固地在我們心裡面了；人雖然離開了埃及；但是心還留著埃及。在埃及住久了，言語、舉止、行動、習慣就像個埃及人。

不說別的，就說我們來美國幾十年的光景，我的口音；我們的服裝；我們的頭髮，我們的舉止行動都受到美國人的影響。記得中國大陸剛對外開放時，他們稱我們這些從美國回去的人為華僑，不是中國人，是華僑，因為講話的態度不一樣，口音不一樣，穿著也不一樣。你知道到中國去，我們跟人講話的時候很自然地帶幾個英文單字；中國本地人聽了很不習慣，說中國人不像中國人，外國人不像外國人，他們一看就知道馬上分得清清楚楚。所以，在這裡我們看見，四百年住在埃及，似乎不合理的事也合理了，不習慣的事也習慣了，他們已經日久生根了。

你們知道我從小住在上海，那個時候交通很不方便，從廣東到上海運貨都是用船運。我們吃到的香蕉

來繞去走到城門口，而直接可以進出。何況他們在城牆倒掉的地方已經種了葡萄，在那邊生了根，在那邊成長，沒有城牆多方便啊，這些城牆原址已經成為他們的產業了。所以，當尼希米要造城牆的時候，很多人反對，很多人覺得多此一舉，多費精力，很多的仇敵起來要攻擊尼希米。弟兄姐妹們，我們在這裡要思想，認定更新是一件必須的事，如果不更新就腐化，不改變就滅亡，不生長就衰老、日子一久就成了化石。化石只是存在，而不是在生長。今天很多基督徒的靈命是停頓了的化石，活在那個保守的勢力中沒有更新，無法成長壯大，我們需要更新。

我們常常說這個人有三十年的經驗，其實他只有一年的經驗，重覆了卅次而已。很多時候我們的信仰也是一樣，說我已經信主卅年、四十年、其實從頭一年參加了慕道班之後，就沒有絲毫成長，祇是一次又一次的重覆而已，所以，你不要以卅年的經驗為榮，卅年的資歷，也就等於一年，在這裡讓我們看見，我們要更新。

在聖經裡，我們看見參孫的失敗。當起頭的時候，他非常有力量，但自墮落以後，能力消失，他還憑以往的經歷，以為能力還在，被捆綁時，掙了又掙，繩子怎麼也斷不了。我真是很可怕，一個基督徒如果

祇是憑著以往得勝的經歷行事，那是一件極其可怕危險的事。用已往的經歷行事是自己的方法，不是從神來的，神要我們日新又新，不能一直停留在舊的裡面。

修剪燈芯

大家都記得，在會幕裡面有燈，神吩咐摩西說：燈花要常常剪。記得早年在國內的時候，用舊式的煤油燈，稱為美孚燈，上燈前都要修剪燈芯，燈芯把油吸上來燃燒而發光，但是，久了以後，燈芯上存積了灰碳，也就是燈花。我講的這種燈，可能年長一些的弟兄姐妹都明白是怎麼一回事，而年輕的一代就沒見過這種煤油燈了，更不知道什麼是燈芯了。不過在舊約的時代就用這種舊式的燈。所以神造燈的時候，不但有燈台，而且還有金剪刀，金的剪刀就是用來修剪燈花的。燈本來的功能是好的，就像很多時候你為主作工，你的長處，你的經驗，但是，過了些日子，這些東西都該修剪，如不把燈花剪掉的話，你就不能再發出該有的亮度。所以，弟兄姐妹們，我們要常常剪。一般人的通病是，如果有一點成就，就喜歡掛在嘴邊說。也有些人作見證，一作就是幾十年，老是見證說幾十年前神怎麼用著我，甚至把見證寫在一張紙上，每逢見證，就念一遍給人聽，直到有一天，發現

聖經中告訴我們，打漁的人要仔細維護漁網，並要經常修補，如果不維護，不修補，你的網就不能用得久，也無法成事。記得前幾年，我喜歡釣魚，有一次真的釣到一條大魚，魚很活、用力一掙線斷了，魚跑了。為什麼？因為釣魚竿露天放在外面，任其風吹、雨打、太陽曬，沒有好好保養，沒有修補，魚一用力，線就斷了，一條大魚跑了，經我重新換線、整理，不久之後，居然釣到一條十磅重的大魚。許多時候，我們傳道人沒有好好維護、修補，我們網有漏洞、不結實牢靠。

耶穌基督說你們已經洗過澡了，可是你們要常常洗腳。我聽見周同培牧師在華府教會講洗腳的道理，我就想到，給人洗腳時，切記不能用滾水、也不能用冰水、要用溫水。有的人給人洗腳，就故意用滾水，他心裡想這個人不行，我一定要好好教訓他一頓不可，結果，腳是洗乾淨了，卻把皮都洗掉了，太厲害了。有的人喜歡用冰水給人洗腳，你見過有人用鼻子恥笑人嗎？哼一聲，用鼻子哼出來，意思是說，哼！你還是基督徒呢！千萬記住不要用滾水，不要用冰水給人洗腳。我們要用溫水給人洗腳，不但洗，還要輕輕地擦乾。我們在神面前要常更新，不要停頓、守舊，不肯前進。

所寫的見證已經被老鼠吃掉了，終於沒有見證可唸了。許多基督徒作見證時也常是這樣，老是講到從前，從前。

我告訴各位，我很喜歡成為駐堂牧師，為什麼？其實，駐堂牧師很辛苦的，如果你祇是領奮興會或是巡迴傳福音，你只需要十篇講章就可以跑遍各地，有時還不需要十篇，只要五篇或兩篇也就夠了，因為每次會眾都不一樣。如果是駐堂牧師就不同了，每次對著同樣的會眾，一天又一天，一次又一次，在跟他們講道。如果不從主直接供應靈糧，簡直就無法生存。所以，我深深覺得，我們不要羨慕遊行培靈、佈道。如果能乖乖的在一個地方，好好守住一個教會最好，這樣對自己有利，對靈命有長進。我自己在神的面前常常求，我願意在一個固定的教會裡服事成為駐堂牧師。辛苦雖是辛苦，但是對著靈命來說，卻是大有增長。我也常常求主叫我在教會裡傳講的信息不要重覆。記得恩友堂的一位姐妹告訴我：牧師我要恭喜你，你七年來在這裡講道，沒有重覆過，感謝主，這個評語對我來說，不但是幫助，更是一個警惕，在這裡總結一句，我們要靠著主的恩典，常把燈花剪掉，成為一個日日更新的基督徒。

經常維護、修補

有一位傳道人常常喜歡說，某某人是他帶領信主的，某某人是因他得救的，這些都是十幾廿年陳舊的老事，如果真是從前結的果子，如今也該是葡萄乾了，不再是新鮮的果子。在主的面前要獻的果子是新鮮的才有價值。我們再看摩西領以色列人出埃及，摩西有了埃及許多的學問，也有很多的經驗，但是，神把摩西放在曠野四十年要摩西重新改變，重新學習。

你聽過一件事吧！一位教鋼琴的老師，對於一個從來沒有學過鋼琴的學生，教一個鐘點，收五塊錢，但是對一個已經學過鋼琴，會彈鋼琴的學生，他卻要收十塊錢，那是因為學過鋼琴的學生，有許多老的經驗，老的方式必須多費精力功夫，才能改正。

今天我們在神的面前也是一樣，不但更新，還要加倍努力才行，神要預備以色列人，要叫以色列人更新，怎麼樣更新呢？與神的關係更新，在出埃及及記十二章裡，我們看見神開始了逾越節，以色列人與神的關係更新了，以色列人在埃及四百年之久，根本沒有跟神有關係，沒有敬拜神。所以，頭一件事以色列人必須開始與神的關係更新，以色列人在埃及受了敬拜偶像的影響，漸漸地已經不認識他們的神了，所以神要更新祂跟以色列人的關係。我常常跟一些弟兄姐妹講，你不要以為你是一個基督教家庭出生的人，就是

一個基督徒。說一句笑話，一個人生在車庫裡決不是一部車子。好多人以為跟基督徒結婚之後，就是神的女婿或媳婦，弟兄姐妹們，神沒有女婿、也沒有媳婦，一定要你個人跟神有直接的關係才行。在這裡你看見，以色列人藉著逾越節，跟神建立了一個新的關係，認識了神，神的救贖，神的羔羊叫他們罪得赦免，不單是認識了神，同時也認識了他們自己。在埃及是奴隸，奴隸是沒有自己的，一旦羔羊的血救贖了他們，他們才認識了神，也認識了自己。

家的觀念

我盼望聖徒事工團的同工都能注意一件事情：那就是各人跟家人的關係。你知道，以色列人在埃及做奴隸，奴隸是沒有家庭觀念的人，他們不屬於家人，奴隸是屬於他主人的。

今天有很多人住在美國，似乎也沒有家的觀念，清早一早出門，到了半夜才回家，孩子還沒醒，他就走了，孩子已睡了，爸爸才回來，完全沒有一個家的觀念。求主憐憫，甚至好多為主工作的人，也忙得不得了，也沒有一個家的觀念，一天到晚在外面，做妻子的幾乎快要不認得自己的丈夫了。記得我在華府，基督使者協會剛開始的時候，我開了一部破舊的汽

人在埃及為奴隸，用的是人治而不是法治。當他們離開了埃及，有了一個新的開始，神也就把律法賜給他們。律法不是建議你做什麼，律法乃是告訴你，要求你遵行。在以色列人中間，神不但讓以色列人跟神的關係有了更新，更進一層跟自己的關係，跟家人的關係，以致於跟眾人的關係也都得著更新。

經過曠野

這兩天我一直聽見你們談論著，盼望服事有果效，用什麼方法，定什麼政策，可以把眾聖徒事工團的服事推展開來。其實，我心裡深深的感到，在服事神與人的事上，不是單用方法，用規劃，也不是什麼策略，要學的乃是人本身。我曾提過：如果有人對了他，其他的都不重要。弟兄姐妹們，我這樣講，不知道會不會得罪一些人。如果有人沒改變，不管你用什麼策略，什麼方法還是沒有用的，如果人一改變，許多難處自然就迎刃而解。再說眾聖徒事工團的異象使命是「服事眾聖徒，眾聖徒服事」，在這方面也必須先從人的改變開始，人改變了，一切問題自然解決。你不必推銷自己，介紹自己，人的徹底改變，馬上就被看得見，先從自己做起，影響了家人，再影響眾人，你有了自身的改變，你才能告訴眾人該怎麼做。你看，神使用摩西，他得先把摩西放在曠野中四十年，如果

車，一天到晚出去探訪，從這個地方到那個地方，從這個營地到那個營地。曾經有過兩個月的時間在外面遊蕩，今天睡在這個營地，睡在新的地方，明天又睡在另外一個新的地方，他們都殷勤地接待，招呼，把最好的房間，最好的床讓給我睡。但我睡的時候，總是注意一下，看看我睡在那裡，今天的窗在這邊，明天的窗又在那邊，常常夢裡不知身是客，到處奔波。我從華府一直遠到明尼蘇達州，再轉過來，總算回到家裡。身體累了，雖然年紀還比較輕，回到家洗了個澡，吃了點東西就去睡覺，睡到半夜一醒，不知道身在何處，看看窗，看看門，而我怎麼搞的，今天怎麼睡在這裡！這是自己的家呀！在外為主做學生工作，往往一到聖誕節正是學生們退修會的時候，對傳道人來說卻是一個最忙的時候，為此，幾乎年年都不能回家和家人團聚。有一年我下定決心，一定要和家人一起過聖誕節，那年我回到了家，我的孩子中的一個，高興地叫著說：我們的浪子回家了。真是求神赦免，那個時候經常在外面，很少顧到家。

現在我們再回來看，以色列人在埃及是奴隸，沒有家的觀念，所以神不單要求他們要跟神重新建立關係，進而還要跟自己家人在一起建立關係。不單是這樣，還有跟別人的關係也要重新建立起來，以色列

摩西自己沒有在曠野中受過造就，他無法帶領兩百萬人出埃及經過曠野，你自己從來沒經驗過的事，你怎麼告訴眾人如何行呢？你知道，摩西在曠野中，至少經歷了十個以上的大考驗，我算了一下，摩西在曠野中被棄絕，忍飢寒，流離失所，曠野裡白天很熱，晚上很冷，曠野是一個荒涼的地方；也是一個乾旱的地方；曠野中有野獸；曠野裡有盜賊，曠野使人迷路；曠野中沒有水，這些事摩西在曠野中都遭遇過。我再次說，摩西自己沒有在曠野中度過四十年，他就不能領人出埃及經過曠野。

十字架的功課

十字架的功課也是如此，你不能單指著別人說，你到十字架那邊去，你必須自己先站在十字架下面，才能對著人說，你到十字架這邊來。對於一個基督徒來說，先有十字架的經驗是不可缺少的，摩西在皇宮裡四十年，請問他學了什麼？他學了一切的學問，也許他學了政治學，因為他要治人，要訓練人，我們一定認為摩西很有口才，但是，當神呼召摩西出來的時候，摩西說什麼？他說，我是拙口笨舌，他的口才到那裡去了？不能怪他，因為經過了四十年，在曠野中牧羊，牧羊人須不要演說？要不要講一篇大道理給羊聽？羊跟本不懂。四十年之久，很少講話一個人

四十年不講話很自然地，就拙口笨舌了。對羊不須要講一篇大道理，告訴牠怎麼怎麼做，而是走在羊的前面，是個榜樣。上次我已經說過了，榜樣比權柄更重要，我們治理帶領眾人，不是用權柄乃是用榜樣。我們中國人說言教、身教，的確，身教重於言教。今天眾聖徒事工團服事眾聖徒，帶領教會，不單單用言教而是要用身教。你在一個地方工作久了，弟兄姐妹們的禱告會像你的樣子，講道也會像你的樣子。眾人都會在無形當中被影響而逐漸改變，許多時候，不必吹毛求疵地求講道法，用這法用那法，要用的是靠生活的見證，就能讓人體會到我們是神的僕人。

因此，可以看見，神讓摩西經歷牧羊人的訓練，從管人的地位成了管羊。很多時候，我們服事主，效果不好，灰心喪膽，追其原因，都是我們沒有真正靠著主的恩典。最後，我要各位注意，神常用著異象叫我們看見，我們前面該行的道路，該作的事工。當摩西在曠野裡，看見火燒荆棘。這原本是一件普通的事，因為沙漠中很乾燥，荆棘在雷雨或閃電中很容易就著火，但是奇妙的是，荆棘雖然燃燒，卻沒有燒壞。當摩西過去看的時候，就聽見神的聲音，神要他把鞋子脫下來，因為他站的地方是聖地，摩西立刻就有了一個新的認識，新的看見。我在上次已經跟弟兄姐妹

應允，親自跟他回去，與吾性同在才肯罷休。我很讚賞摩西的坦誠，他老老實實和神講明白，你若不與我同去，你又何必讓我帶領以色列人呢？當摩西遇見了神，他就完全倚靠神，仰賴神。不但有異象看見前面的路，更有能力行走前面的路。有一句話，我想大家都很熟悉，「摩西為人極其謙和」為什麼，因為他認識了神。我常常這樣講，當你看見了神之後，你自己就消失了。我也常跟大家講，當你靠著主的恩典才有力繼續不斷地走這條路。當你爬山的時候，看見前面的人都比你高，表示你在往山上走，當你下山的時候，你看見別人都比你矮，你在別人的頭上，這表示正在往下坡走。人在屬靈的光景上也是這樣，當你看見別人比你高，比你好，感謝主，你的靈命正在向上走。如果你看見別人都比你，那就表示你正往下走啊！求主教導我們，叫我們為人也極其謙和更新變化，也求主讓我們看見異象，在異象中改變，順服在主前，讓祂使用。

註：第三個千年，該是從二〇〇一年一月一日開始。

（文稿未經周牧師過目）

講過，當人遇見神的時候，人就死了。神對摩西說，你不能見我，你看見我就死了。摩西看見神，摩西就死了；亞伯蘭看見了神，亞伯蘭死了就成了亞伯拉罕，雅各看見了神，雅各死了就成了以色列。約伯看見了約伯就說，我從前風聞有神，今日親眼見你。每一位眾聖徒事工團的同工，每一位讓主使用的人都必須要遇見神，否則，縱然有滿肚子知識學問，你沒有遇見神，你就沒法體會保羅遇見神之後所說的，從前以為對我有益，如今都當作有損的。當你真正遇見了神，你會把這一切都放下，看萬事如糞土，為著是要得著基督。神使用摩西帶領以色列人出埃及，是因為他看見異象，沒有異象，民就放肆，終必滅亡。每一位被神呼召的人都該看見異象。正如以賽亞書第六章裡，描述他遇見神的異象一樣，他看見萬軍之耶和華的榮光充滿全地，他說我滅亡了！因為我是嘴唇不潔之人，又住在嘴唇不潔的民中。現在讓我們一齊思想，你有沒有遇見神，你說你要為主去工作，要服事眾聖徒眾教會，我們有沒有靠著主的恩典，顯出主的榮耀來。當以賽亞一看見異象，他就真正順服神，謙卑地倚賴神。摩西也是如此，在出埃及記卅三章裡記載了神跟摩西的對話。摩西知道靠自己沒法完成領以色列人出埃及的大事，求神打發幫手，一直等到耶和華

（上承卅二頁）

十九世紀在英國有位傳

道家名叫莫亨利（Henry Moorhouse）他滿受了困著服事主而招來的壓力，神卻藉著一件奇妙事情喚醒了他，這一天，看見他雙眼癱瘓的女兒坐在輪椅上想要下樓，他正好要從樓上為他的妻子提一包裹下來，他的女兒就對爸爸說：「我是不能為媽媽提那包裹下去？」，但莫亨利說：「親愛的，你怎能提這包裹？你自己還需要我背負你呢？」，女兒含笑說：「爸爸，我知道，你如果給我包裹，我能提著它，而你能背負我走。」莫亨利突然領悟了，這是神藉著他女兒向他說話，他看見了這幅圖畫，就是他的服事與神之間的關係。他有服事的重擔，但是神卻背負他走。

根據心理學家和心理治療醫生統計，在現今世界裏，孤單，厭倦，憂慮是三項不論行業，男女老少的通病。厲害者自殺，嚴重者以酒來麻醉自己，或以不當娛樂來逃避。心理治療對這些人的病況，幾乎束手無策，但是，聖經為這通病提供了答案。彼前五章裡說「你們要將一切的憂慮卸給神，因為祂顧念你們」（彼前五：7），細讀這經節的上下文，你就能看見三個簡單的步驟：一、向神承認自己生命的軟弱，真實降卑，二、把生死的憂慮交給神，三、全心信託，神必定會顧念你。